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nico, dei p r o g e t t i i m m a t u r i . D o p o u n ' A b b a 
Garima voi p r e c i p i t e r e s t e da l po t e r e , e t ro-
vereste che è g iu s to . 

Ma la f ame , la miseria, la disoccupa-
zione, ques ta Abba Gar ima perenne , non 
vi fanno la stessa impressione. 

Per noi u n a gue r ra vale l ' a l t r a ; anz i 
la disfa t ta in p a t r i a è i n f in i t amen te più 
ignominiosa. (Approvazioni all'estrema si-
nistra). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Ben t in i ha 
facoltà di d ich ia ra re se sia sodis fa t to . 

B E N T I N I . Mi associo a q u a n t o ha de t t o 
l 'onorevole T u r a t i . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Quagl ino 
ha facoltà di d ich iarare se sia sodisfa t to . 

QUAGLINO. Mi associo a q u a n t o ha 
detto l 'onorevole Tu ra t i . 

T U R A T I . P re sen t i amo u n a mozione. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Samoggia 

ha facol tà di d ich ia ra re se sia sodis fa t to . 
SAMOGGIA. Mi associo a q u a n t o ha 

detto l 'onorevole Tu ra t i . 
P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Cabrini . . . 
C A B R I N I . La r isposta : è nella mozione. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Coris ha 

facoltà di d ich ia ra re SC SI£t sodisfa t to . 
CORIS. Po iché ciascuno della unica ri-

sposta può essere o no sodisfa t to in rag ione 
di quello che ha de t to , in p r imo luogo 
devo r i levare che l 'onorevole minis t ro non 
ha risposto come io speravo ad u n p u n t o 
determinato della mia in te rpe l l anza e che ; 
è di impor t anza speciale. 

Il pun to era quello in cui i l lus t ravo la 
necessità d ' uno s t r u m e n t o più p e r f e t t o e 
sicuro per la r i levazione del f enomeno della 
disoccupazione. 

SACCHI. ministro dei lavori pubblici. 
^ e ho già pa r l a to . 

CORIS. Sarà s t a t a invol ta la sua rispo-
sta in qualche a l t ro r i l ievo. 

SACCHI, ministro dei lavori pubblici. 
Quando ho r isposto a l l 'onorevole Cabrini , 
1 1 0 risposto anche a lei. 

CORIS. Se ques ta r isposta è v e n u t a , è 
sPero sia nel senso di cons t a t a r e l 'oppor-
tunità del p r o v v e d i m e n t o che io avevo sug-
gerito, non posso che compiace rmene . 

Un 'a l t ra cosa debbo dire. I colleghi 
dell 'Estrema h a n n o d ich ia ra to con mol t a 
vivacità la loro insodisfazione per la r ispo-
sta del ministro, in q u a n t o ha d i ch ia ra to 

n e non i n t ende di p r ende re p rovved i -
menti eccezionali per l 'eccezionale s i tua-
t o n e . Questo essi avevano chiesto, ed in 
P a r t e avevo chiesto io pu re . I l p rob lema 

è g r a v e : a ciascuno la sua responsabi l i tà , 
s o p r a t t u t t o per l ' avven i re ! 

Q u a n t o a me, non so se, d ich ia rando ciò 
che sto per dire, oltrepassi le d ichiaraz ioni 
del minis t ro . Egl i ha inteso s o p r a t u t t o di-
f ende re il p r o g r a m m a da lui svolto sinora 
di poli t ica sociale dei lavor i pubblici . H a 
inteso anche a f f e rmare il progresso che nello 
svi luppo dei lavor i pubbl ic i si è compiu to , 
anche per mer i to suo. 

Io debbo da r lode al minis t ro per q u a n t o 
è s t a to f a t t o . Ma credo anche di po t e r in-
t e r p r e t a r e le sue parole (perchè sono s ta to 
t e s t imone della cura che ha posto in de-
t e r m i n a t e quest ioni) nel senso che, a n d a n d o 
ol t re le responsabi l i tà che, in ques to mo-
men to , ha inteso d 'assumere , egli p rovve-
derà in modo che le b u o n e in tenz ion i del 
passato d ivengano in a t t o anche migliori, 
come la s i tuazione presen te r ichiede, e con-
t i n u e r à sì l ' indir izzo suo, ma r iuscendo a 
far lo più fo r t e e decisivo, cosicché una p a r t e 
di l en imen to venga a quei dolori che abbia-
mo indica t i . 

I n ques to senso, in p a r t e sodisfa t to ed 
in p a r t e non sodisfat to , non mi res ta nul la 
da agg iungere a q u a n t o ho d e t t o . 

A n n u n z i o di u n a m o z i o n e . 
P R E S I D E N T E . Annuncio alla Camera 

che gli onorevoli Tura t i , Ben t in i , Pesce t t i , 
Quaglino, Bissolat i , Podrecca , Be l t r ami , 
Eugen io Chiesa, Campanozzi , Samoggia, 
Merlani , Cabrini, R o n d a n i e Treves hanno 
presenta to la seguente mozione : 

« La Camera , convin ta che la crisi econo-
mica, che affligge il paese, e il cui indice più 
grave e doloroso è la disoccupazione operaia, 
è prec isamente il p o r t a t o della polit ica di ec-
cessivi d ispendi mil i tar i e di p rovved imen t i 
finanziari, che fanno una concorrenza disa-
strosa nel credito in terno alle imprese pri-
va te agricole, industr ia l i e commerciali; 

inv i t a il Governo a contenere le spese 
mil i tar i e ad iniziare una più larga ed or-
ganica polit ica di lavor i pubblici e di sol-
lievo delle oppresse forze del l 'economia na-
zionale, in guisa da p romuovere energica-
mente lo sviluppo della produzione e il 
rifiorire della p rosper i t à economica nazio-
nale ». 

Ora l ' a r t ico lo 125 del r ego l amen to s ta-
bilisce che dopo la let tura, di u n a mozione, 
p r e s e n t a t a a n o r m a degli ar t icol i 123 e 124 
(e ques to è il caso), la Camera, ud i to i l Go-
verno ed il p r o p o n e n t e , e non più di due 


